



ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПАЛАТА
АДВОКАТОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

119002, г. Москва,
пер. Сивцев Вражек, 43

тел.: 8 (495) 787-28-35, т./ф.: 8 (495) 787-28-36
e-mail: advpalata@mail.ru
<http://www.fparf.ru>

“17” декабря 2013 г.
№ 917-12/13

Президентам адвокатских палат
субъектов Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

С 1 января 2014 г. в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ (ред. от 02.07.2013 г.) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) устанавливается контрактная система допуска адвокатов к участию в уголовном и гражданском судопроизводстве в связи с назначением адвоката органом дознания, органом предварительного следствия, судом для участия в качестве защитника в уголовном судопроизводстве в соответствии с УПК РФ либо судом для участия в качестве представителя в гражданском судопроизводстве в соответствии с ГПК РФ (пункт 27 части 1 статьи 93).

При этом не отменены и продолжают действовать Постановление Правительства РФ от 1 декабря 2012 г. № 1240, устанавливающее размер вознаграждения адвоката за участие в качестве защитника в уголовном судопроизводстве по назначению, и порядок расчета вознаграждения адвоката, определенный совместным приказом Министерства юстиции РФ и Министерства финансов РФ от 5 сентября 2012 г. № 174/122н.

Федеральная палата адвокатов к участию в проведении экспертизы проекта вышеназванного закона не привлекалась, вопросы, относящиеся к адвокатской деятельности, с нами не согласовывались.

Вызывает крайнюю обеспокоенность то, что установление контрактной системы без отмены действующих законодательных и нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в этой сфере, создает предпосылки для правовой неопределенности и хаоса в направлении правосудия.

Отсутствие механизма реализации нового закона и заключенных контрактов делает невозможным с 1 января 2014 г. финансирование труда адвокатов, в связи с чем они утрачивают право на вознаграждение за труд.

17 декабря 2013 г. в целях урегулирования ситуации Федеральная палата адвокатов направила соответствующие обращения в адрес Председателя Правительства Российской Федерации, Администрации Президента Российской Федерации, Государственно-правового управления Президента Российской Федерации и Министра юстиции Российской Федерации. Одновременно об изложенном проинформированы Верховный Суд Российской Федерации, Министерство внутренних дел Российской Федерации и Следственный комитет Российской Федерации.

Совет Федеральной палаты адвокатов обращается ко всем российским адвокатам с просьбой соблюдать выдержанку и после 1 января 2014 г. продолжать выполнение своих профессиональных обязанностей по оказанию гражданам квалифицированной юридической помощи в уголовном и гражданском судопроизводстве по назначению, а также участие в государственной системе бесплатной юридической помощи.

Уверены, что в ближайшее время правовая неопределенность в регулировании правоотношений, связанных с назначением адвокатов в уголовном и гражданском судопроизводстве, а также с участием в государственной системе бесплатной юридической помощи, будет устранена, а права адвокатов на вознаграждение за труд нарушены не будут.

Приложение: обращение к Председателю Правительства Российской Федерации

С уважением,

Президент

Е.В.Семеняко

Исп. Самков Ю.С.